

一个月被偷5次,装监控才知是朋友干的

熟人盗窃案频发,警方提醒大家堵好防范漏洞

5个小姐妹合租房子,短短一个月被盗5次,损失两万余元。为了查明真相,她们在屋里装了监控,最终发现小偷竟是她们的熟人。南京江宁警方表示,近期警方破获多起盗窃案件,都是熟人作案。

通讯员 江公宣 现代快报/ZAKER南京记者 陶维洲

合租房一个月失窃5次

殷某是南京江宁一家KTV的领班,她和4个小姐妹在江宁某小区合租了一套房。5个人都是工作到凌晨才下班,一睡就到中午。从8月开始,她们发现家里经常少东西。玉手镯、金镶玉挂坠、现金、香烟等接二连三地消失,是家中进了贼还是哪个小姐妹手脚不干净?

南京江宁上坊派出所接到报案后,对现场勘查了多次,确实像内盗。为了找到小偷,殷某索性在屋里装了一个监控。没过多久还真拍到了小偷,但对方将自己裹得严严实实的,看不到样貌。“种种迹象表明,嫌疑人应该是住户的熟人,他十分了解住户的作息

时间。”办案民警告诉现代快报记者,警方判断嫌疑人可能还会作案,便在周边展开蹲守。

前两天的一个上午,殷某发现屋里有个黑影,当即报警。民警很快赶到,将正在作案的嫌疑人孟某抓获。经查,孟某跟殷某相熟,来合租房做客多次。据孟某交代,他发现殷某等人经常将财物随意放在家里,于是1个月先后5次作案,盗窃所得的金银首饰、现金等总价值两万余元。目前,孟某已被依法刑事拘留。

羡慕之余偷了同事手机

9月初的一天,南京江宁开发区派出所接到市民王某报警,称苹果6手机放在单位更衣柜,但半个小时后不见了。民警勘查

现场发现,更衣柜是有挂锁的,锁也没开,但手机却不见了。通过调看相关监控,警方发现,王某的同事秦某有重大作案嫌疑。

很快,民警找到秦某,在他身上找到王某的手机。证据确凿,秦某交代了自己的作案经过。原来,当天在更衣室午休时,秦某看到王某在玩苹果6手机,于是心生羡慕。当看到王某将手机放在更衣柜后,他便动起了歪脑筋。“我们更衣柜的小挂锁是很差的,我有一次用自己的钥匙打开过别人的挂锁。”据秦某交代,见四周无人,他就用自己的钥匙试开王某更衣柜的锁,结果打开了。之后,他将手机偷走,然后将更衣柜关好。

目前,秦某因涉嫌盗窃已被依法刑事拘留。

警方提醒 防范有漏洞,给不法分子可乘之机

“对于熟人,受害人往往放松警惕,这是很多熟人盗窃案件发生的一个原因。”办案民警表示,近期江宁警方办理了多起案件,均为熟人作案。分析发现,除了熟人因素外,受害人自身存在防范漏洞也给了不法分子可乘之机。

在第一个案例中,殷某和小姐妹平时将财物随意放在家里,完全没有防范意识。嫌疑人正是看到这一点,才伺机作案。对于居家防盗来说,警方不建议在家中存放大量现金、贵重物品。“如果一定要放在家中,尽量安装在

入墙内的保险箱,或者藏在隐秘的地方。”办案民警建议。

而在第二个案例中,更衣柜的安防系数相当低。警方提醒,手机等贵重物品尽量随身携带,或者置于自己的视线之内,以免给小偷钻了空子。

街头卖玉骗局别再信了! 父子设局,市民6000元买块假玉

快报讯(通讯员 秦公轩 赵祥 记者 陶维洲)6000元买了块假玉,南京市王先生近日遭遇街头骗局。现代快报记者了解到,设局的竟是一对父子。

9月8日傍晚,王先生在中山南路看到一个摊位前围了不少人,凑上去一看,原来是一个收玉的摊子,“玉老板”正忙着收玉。王先生平时喜欢佩戴玉石,他发现摊子上摆的玉石都是真货,且标的价格不是很高。

很快,一个农民工模样的小伙子以700元的价格将一个玉牌卖给“玉老板”。之后,小伙子又掏出一个玉石印章,“玉老板”一把抢过印章,直说“有好东西不早拿出来”。这次,他开价1500元,但小伙子不满意,随后就被同伴拉走了,但嘴里嘟囔着:“这老板太黑了,万把块的东西就出一两千。”

说者无心听者有意,王先生询问“玉老板”后得知,那个印章“至少值1万”。他心动了,当即追上那个小伙,以6000元买下那枚印章。开开心心回到家的王先生,把这事跟老婆说了一遍,老婆觉得不对劲,让他赶紧去玉石店鉴定一下。经过专家鉴定,那是人工合成的,并非是真的玉。意识到被骗的王先生,赶紧到朝



警方缴获的假玉石 警方供图

天宫派出所报案。

经警方分析,王先生遇到的是典型的街头骗局。“其实都是套路。收玉的和卖玉的都是一伙的。”办案民警表示,通过监控可以看到,王先生买下玉石后,“玉老板”就收了摊,之后和卖玉的小伙子会合。

案发当晚三人被抓获。经查,“玉老板”和卖玉的小伙是一伙的,而小伙的同伴是“玉老板”的侄子,三人专门在街头演戏骗人。目前,三人因涉嫌诈骗已被依法刑事拘留。

80周年院庆 我和省人医的故事

作品选登 来自日本的干纸鹤和一百个布娃娃



1985年我在省人医当进修医生,有幸随诸多名医高手学习,见多了那一代医护人员救死扶伤的感人故事。今天要说的,是我在省人医进修时印象深刻的几件事。

一次,病房里住进一位日本老太太。白天有不少人来探视,她的床头从不缺当年少见的鲜花,但晚上便冷清下来。住过医院的都知道,医院病房晚饭早,不到17点就吃完了,面对漫漫长夜,国内病人不愁,有家人送来汤水吃食,床头柜里常堆满点心、零食,但国外患者就不一样了。这天21点多,夜班护士热起自己带来的夜餐,病房里顿时飘起一阵菜香,护士巡视到日本老太太床前时,老太太还没睡,护士询问她哪里不舒服,她摇摇头,什么也没说。护士回到休息室端起饭盒有点不放心,又来看看老太太,只见她直盯着饭盒看。护士一下子明白了:这是老人家饿了!因为国内患者不缺吃的,而这位日本老太太17点吃的晚饭,这会儿早饿了,可身边只有鲜花水果也难以果腹,想到这儿,值班护士就把自己的夜宵送到老人手中,请她品尝。老人推让一番但最终接过了饭盒。第二天早上,护士长听说此事后,发动护士拿出好手艺烹调美味佳肴轮番送来,就这样老人得以遍尝中华美食。

后来得知,老人乃日本某艺术团团长,此次在苏州演出时因感冒致心脏病发作,紧急送来省人医抢救。医院派出了强有力的抢救班子,接诊的程蕴琳大夫检查患者后,判断需安装心脏起搏器,遂立即安排手术,只见她在X光机前,从容熟练地插入导管……老人得救了,程医生却满头冷汗,这是因为当时心脏手术刚刚起步。做心脏起搏手术需在X光机下操作,虽穿防护铅围裙保护医生腰背部,但头、颈、手臂是保护不了的,长期在X光机前操作,程医生后来也落下疾患,大概是颈部长期暴露在X射线下的缘故。

就这样,日本老太太死里逃生,顺利康复。老太太的儿子从日本赶来,跪在程大夫面前致谢,老太太本人更是要出钱请她去日本,但程医生摇摇头,说:“我太忙了!”回国后,老人寄来一个包裹,里面是一百个天使般可爱的布娃娃,娃娃穿的衣、裙、绒帽,是日本老太太一针一线亲自织出来的,包裹里还有数不清的干纸鹤和风景明信片。老人用这种方式感谢抢救、护理她的程医生和护士们。纯真的医患关系超越了国界,这里蕴含的是没有一丝铜臭味的发自内心的感激。

在省人医,像这样的故事不胜枚举。我还亲眼见到赵志泉副院长为一名十来岁的小患者做胃镜,当时查出肿瘤已过正午,他顾不上吃午饭忙着安排这位病人住院准备手术;另有一位刑满留场人员胃出血,前两次做胃镜都未找到出血点,原来是他头一次做检查前一天吃了番茄,第

二次他又吃了赤豆冰棒,两次检查中,番茄皮、赤豆皮留在了胃黏膜上让人看不清出血点。两次不成,再接再厉。第三次,赵医生用超细胃镜才在胃底找到出血点。医生们就是这样耐心细心地对待每一位患者,哪怕他曾经是犯人。

程蕴琳大夫此后当选为党的十三大代表,一次去参会要坐晚上的火车,但她白天还在门诊诊治病人。参加完十三大,她刚回来风尘仆仆就上门诊,一天都没有休息。对她而言,中午拖班更是家常便饭。她说,不能让远道而来的病人白跑一趟,因此加号也是常有的事。那一代名医如此敬业,当轮到马文珠主任给我们一班进修医生讲课时,哪怕有人请假只留我和另一位学生两人听课,马主任仍是像上大课一样认真授课,一丝不苟。

如今想来,在省人医进修的日子让我受益匪浅,这些医生的医德医风我也将永远铭记。

作者 刘必都 整理 成运芬

现代快报/征文启事

征文内容:请围绕“我和省人医的故事”尽情展开。

征文要求:以记叙为主,字数在1500字以内,要求行文流畅,有真情实感,细节生动。

投稿邮箱:whsrydgs@126.com(来稿请注明“我和省人医的故事”征文,并留下姓名和联系方式)

作品展示:来稿作品将组织评奖,优秀作品给予奖励,并择优在《现代快报》上刊登。

医线快报

著名创伤骨科专家吴新宝教授赴中大医院无锡分院开展医疗指导



吴新宝教授(左三)在无锡分院病例讨论会做指导

9月7日,在东南大学附属中大医院挂职的北京积水潭医院创伤骨科主任、著名专家吴新宝教授,在中大医院骨科副主任陈辉的陪同下,前往中大医院无锡分院(无锡市锡山人民医院)开展手术演示、技术指导与医院管理交流调研等工作,将优质医疗资源送到中大医院医联体医院,受到基层医院的热烈欢迎与高度赞扬。

9月7日中午,吴新宝教授等人来到中大医院无锡分院骨科病区,简单吃了盒饭后,便开始交流手术病人的相关情况,吴新宝教授与陈辉主任及无锡分院骨科主任徐宏亮等医生一道,为一名男性右侧髋臼骨折的患者施行右侧骨盆骨折切开复位内固定手术。吴新宝教授等人仔细研究了患者的影像等资料,精心设计手术方案,并向无锡分院的骨科医生进行细致讲解。12点45分,手术正式开始,吴新宝教授丰富的临床经验、高超的手术技艺,令医联体医院骨科医生叹为观止、受益匪浅。手术历时近两个小时,顺利完成。

示范手术结束后,吴新宝教授来到无锡分院会议室,与该院骨科及相关科室的医生一起开展病例讨论。无锡分院骨科主任徐

宏亮等人详细报告了事先筛选出来的疑难复杂骨科病例情况,吴新宝教授逐一与大家进行讨论,详细了解他们的手术思路、做法及病人的相关情况,给出了详细的分析和指导,对拓展基层医生的临床思维和知识视野起到了非常好的带动作用。

在无锡分院期间,吴新宝教授还就基层医院改革及医院管理等方面内容,与无锡分院的领导进行了交流探讨。

据介绍,吴新宝教授现任北京创伤骨科研究所所长助理,北京积水潭医院创伤骨科主任,主任医师,北京大学教授,是享受国务院特殊津贴专家。兼任中华医学会创伤学分会常务委员、中华医学会骨科分会创伤学组副组长、中国医师协会骨科医师分会创伤骨科工作委员会委员、副主任委员、中华医学会创伤学分会骨与关节损伤学组副主任委员、中国医促会骨科专业委员会骨折与软组织损伤学组副主任委员、北京康复学会骨科康复分会主任委员、AO创伤中国主席等多项社会职务。吴新宝教授在东南大学附属中大医院挂职医务处副主任兼骨科副主任两个月。通讯员 程守勤